

索契冬奧過半 3金超上屆同期

索契冬奧會賽程16日過半。假如用兩個關鍵詞來總結中國冰雪軍團的半程之旅，恐怕用突破和堅守較為貼切。



李堅柔(左)與周洋為中國短道速滑奪得兩金。

張虹(中)返抵哈爾濱。

索契冬奧會18日決賽

香港時間	決賽
15:00	高山滑雪女子大回轉
19:05	短道速滑女子3000米接力賽
20:00	北歐兩項男子個人賽
23:13	速度滑冰男子10000米
19日	
02:00	自由式滑雪男子U型池

兩隊將再次狹路相逢、爭奪終極決賽資格。

另外，上屆冬奧會銅牌得主中國女子冰壘隊17日在第八場循環賽中，以5:8不敵日本隊，遭遇兩連敗。最後一場必須「背水一戰」，擊敗瑞士才有晉級四強的可能。

在16日進行的速度滑冰女子1500米決賽，荷蘭選手大發神威，包攬前四名，其中兼項短道速滑的特爾莫斯，以打破冬奧會紀錄的1分53秒

51奪取該項目冠軍。兩位中國選手趙欣和李奇時分別獲得第23和第27名。

而已經為中國代表團貢獻兩枚金牌的短道速滑隊，16日就18日進行的女子1000米初賽出陣陣容做出調整，由原先的劉秋宏、周洋、范可新改為劉秋宏、李堅柔、范可新。

據中國短道速滑隊主教練李琰透露，此前周洋出戰1500米就是帶傷上陣，從目前的狀態分析，「李堅柔出戰晉級的『保險系數』更大。」

香港文匯報記者 陳曉莉

中國軍團 突破 堅守

蕭天的點評基於中國軍團的實際。三天之後，霸氣周洋突破韓國強勁對手團圍，成功衛冕短道速滑女子1500米金牌，成為該項目2002年進入冬奧會以來衛冕第一人。周洋說：「一塊(冬奧會)金牌遠遠不夠。」

周洋：一塊金牌遠遠不夠

賽程過半之時，中國軍團獲得的三枚金牌已經超過溫哥華冬奧會同期。

突破不僅僅在速滑，也在男子冰壘；堅守也不僅僅在短道，也在自由式滑雪空中技巧。

在索契，中國男子冰壘隊一開始就勢如破竹，連續四連勝。截至2月17日，中國男子冰壘已經取得6勝2負的成績，暫時位居第三，只要再勝一場即可確保四強席位。要知道在溫哥華，中國男子冰壘在冬奧會的處女秀中的成績是2勝7負名列第八。

自由式滑雪空中技巧一直是中國的傳統優勢項目。在2月14日索契冬奧會女子空中技巧比賽中，中國有三名運動員殺入決賽，兩人進入前四，中國隊強大的整體實力體現無餘。中國隊的主將徐夢桃再次為國爭光，奪得銀牌，這是自長野冬奧會以來，中國隊獲得的第四枚女子空中技巧銀牌。

在過去半程中，還有許多時刻值得銘記。無論是寧琴的雪上初試，還是李妮娜、龐清/佟健的深情謝幕，無論是韓天宇的「意外」奪銀還是王北星的堅韌努力，這些都將成為經典記憶。

新華社

中國男壘勝英國 晉四強創歷史

索契冬奧會17日進入第10日賽事。在男子冰壘循環賽最後一輪比賽中，中國隊以6:5擊敗世錦賽冠軍英國隊，以7勝2負的戰績晉級四強，創造了歷史。由於16日中國隊曾以8:9不敵加拿大隊，故在總成績上加兩隊均為7勝2負，但因中國隊循環賽輸給對手，因此中國隊排名第三，加拿大位居第二，19日的準決賽，



中國男壘歷史性晉四強。

香港文匯報記者 陳曉莉

冬奧獎牌榜

(截至香港時間17日23:00)

排名	代表團	金	銀	銅	總數
1	德國	7	3	2	12
2	荷蘭	5	5	7	17
3	挪威	5	3	6	14
4	瑞士	5	1	1	7
5	俄羅斯	4	7	5	16
9	中國	3	2	0	5

突破來得突然，堅守卻是必然。一切來的是那麼突然，而且集中在2月13日發生。當日下午在短道速滑女子500米比賽中，27歲的李堅柔用冠軍捍衛了中國在這個項目上的傳統，取得了中國代表團在本屆冬奧會上的首枚金牌，也為中國隊實現了該項目的冬奧「四連冠」。距離這枚金牌僅僅3個小時，名不見經傳的張虹以1分14秒02的成績滑完了1000米的距離，實現了圍繞中國冰雪健兒10屆冬奧會、34年的速滑金牌夢。

在中國代表團團長蕭天看來，大道奪金是歷史性重大突破，短道金牌更是整體實力的體現。

「大道速滑是冬季運動裡舉足輕重的項目，這是一枚非常有分量的金牌，是歷史性的重大突破。」「李堅柔的幸運背後有中國隊的整體實力，她的奪冠是偶然之中的必然。」

東莞終結廣東15連勝

香港文匯報訊(記者何花東莞報導)CBA壓軸賽16日晚上演精彩對決，常規賽最後一輪東莞隊和廣東隊打出了近幾個賽季最為精彩的一場「東莞打吡」。東莞佔據主場之利以112:110險勝，終結華南虎15連勝的同時，用一波8連勝圓滿謝幕。

比賽開始，東莞的李慕豪突破上籃得手，首開紀錄。朱芳雨助攻，易建聯底線跳投命中，還以顏色。上半場雙方一直緊咬比分，無法拉開距離，49:48東莞隊領先1分。

下半場廣東隊及時調整戰術加強內

線攻擊。鮑威爾強打李慕豪，還博得犯規加罰得手，58:59。隨後廣東隊打出一波7:0的得分衝擊波反超比分。最後一節雙方爭奪激烈，至最後26秒雙方競爭進入白熱化階段。羅漢琛外線出手命中大號2分，112:109。易建聯最後時刻3分線外出手不中。最終，東莞隊112:110戰勝廣東隊。

本場比賽兩隊都發揮出色，分別有4人得分上雙，易建聯發揮穩定得到36分14籃板4入樽，但最後時刻錯失3分給阿聯帶來些許遺憾。



CBA第34輪賽果

佛山	95:118	廣廈
東莞	112:110	廣東
福建	114:91	四川
上海	106:98	北京
新疆	105:93	天津
八一	72:93	遼寧
吉林	123:103	江蘇
浙江	98:104	山西
山東	124:95	青島

李慕豪(右)試圖封阻易建聯的跳投。

香港文匯報深圳傳真

CBA季後賽



「老兵」歡呼中退役 謝球迷一路陪伴

2013-2014賽季中國男子籃球職業聯賽(CBA)常規賽16日晚落下帷幕，共有8支球隊躋身季後賽。老將王治郅則以球隊的「14連敗」為退役寫下註腳。

遼寧隊當晚在客場以93:72大勝八一隊。八一隊「14連敗」，再度刷新隊史最長連敗紀錄，其主力球員王治郅也僅僅帶着這個成績遺憾告別賽場。

「我對大郅說，不好意思了，你最後一場還是輸球了。大郅跟我說，沒有關係，這就是我們對他最大的尊重。」賽後，遼寧隊主帥郭士強在受訪時說。他在終場哨聲響起時，與昔日的隊友王治郅相擁。

據八一隊主帥阿的江透露，37歲的王治郅將在本賽季後退役。由於八一隊無緣季後賽，此役被視作是王治郅的最後一場比賽。當晚，這名「老兵」出場37分鐘，拿下14分6籃板3助攻。

比賽結束後，王治郅向看台連續鞠躬。他拒絕了所

有採訪，只是藉着現場DJ的話筒向全場說：「謝謝你們陪我走到最後，向每一個懷有籃球夢想的人致敬！」然後他拿着當晚的比賽用球，在球迷的熱情歡呼聲中離去。

據統計，自1995-1996賽季起，王治郅在其個人CBA生涯的14個賽季中，共計拿到了9664分、3657個籃板球、852次封阻。

隨着常規賽結束，各項數據榜單揭曉。廣廈隊外援吉布森成為得分王(場均31.7分)，福建小將王哲林以場均22.8分成為本土得分王。

山西隊外援查爾斯加冕籃板王(場均14.1個)，吉林隊外援道格拉斯連續第4次加冕助攻王(場均8.4次)，遼寧隊外援瓊斯獲搶斷王(場均2.6次)，上海隊的張兆旭收穫蓋帽王(場均2.4次)。

中新社



王治郅揮手向球迷告別。

新華社



青奧會倒計時180天誓師大會。

香港文匯報記者許娣聞攝

青奧誓師：零失誤 零差錯

香港文匯報訊(記者許娣聞南京報導)2月17日下午，南京青奧組委會在奧體中心舉辦青奧會開幕倒計時180天誓師大會。南京青奧組委執行主席、江蘇省委常委、南京市委書記楊衛澤向青奧組委全體人員發出號召，奮戰180天，要在實戰檢驗中創造出「南京速度」，體現出「南京效率」。

接下來的每一天都是攻堅戰，每一刻都是進行時。前不久，在索契冬奧會開幕式上，出現了「五環成四

環」、「倒計時」兩次失誤，雖然瑕不掩瑜。但為南京提供了不可忽視的前車之鑒。楊衛澤要求，全市上下要緊緊扣住71個大項、406個細化節點工作計劃和80項重點工作，認真推落實。要積極完善實施方案和應急預案，把時間控制到每一秒，空間控制到每一米，人員控制到每一人，設施設備控制到每一環，確保整體銜接「零差錯」、綜合保障「零失誤」和重大事件「零概率」。